

# 横店影视城有一支特警队 在古装戏中“穿越”，写下许多精彩故事

通讯员 徐步文

古装武士护卫皇宫，现代特警巡逻排查。前者是正在表演，后者是执行警务。在东阳市横店影视城，这样的“穿越场景”常常被游客拍下，刷屏朋友圈。

作为知名影视城，东阳市横店镇白天热闹繁华，夜晚安宁和谐。细心的游客不难发现，街头巷尾不时能看到着装严整、步伐统一的特警巡逻队有序经过。事实上，关于这支队伍的故事，也如这里的风景般精彩。

## 救援显露身手

“感谢你救了我儿子一命。”近日，一男子特地来到横店特警中队，感谢民警黄文强等人。

事情发生在一个月前。当时，当地一居民楼出租屋内有人准备跳楼，横店公安分局、特警中队等警力相继赶到，发现一男子站在6楼窗外的空调外机上，情绪激动，现场还围着不少看热闹的人。

黄文强和分局民警一起上楼，发现门被锁了，于是要求房东将门轻轻打开。透过门缝，民警观察着男子的一举一动。

与此同时，消防人员在楼下铺好了救生气垫；黄文强用消防绳将自己腰部绑住，准备探出身营救男子，而他的同事则和男子家属一起，来到隔壁房间，隔窗劝说男子。

就在男子扭头看向家人时，黄文强跃到男子身后，准备抱住他，没想到男子也同时起跳。下坠那一刻，他被黄文强一把抱住。

由于重心不稳，伴随着惯性，黄文强重重撞击到了墙壁，右手臂擦出长长的血痕。经医院诊断，黄文强手指远端指间关节脱位。

男子父亲事后到中队感谢民警时，黄文强早已回到岗位，照常工作。

## 制暴手到擒来

除暴安民、紧急救援，离不开一身胆气，也离不开过硬的体能和技能。

前不久，特警中队接到一起警情，称某餐厅内有人“持枪”。民警赶到现场发现，一名40多岁的男子坐在餐厅一角，桌上菜肴已所剩无几。男子打扮举止有些怪异，手上还拿着一把“枪”。

说时迟那时快，民警趁其不备，迅即缴“枪”，发现是把无杀伤力的剧组道具。原来，该男子点了近500元的烧烤，结账时却称没钱，让饭店老板打电话给他朋友来付钱。老板拒绝后，男子便掏出了“枪”。目前，男子已被依法处罚。

奉命制暴，手到擒来。在横店，特警们总能娴熟地处理各类突发警情。

一次，特警中队接到报警，称龙山凤卫生院附近有人持刀行凶。中队长盛志斌带队赶到现场，发现一家母子3人被砍伤，嫌疑人潜逃。特警们立即循迹追捕，很快将嫌疑人抓获。经查，嫌疑人杨某，36岁，河南商丘人，与被害人同为菜场经营户，因生意上的琐事发生争吵，持刀行凶。

这支队伍中，盛志斌是国家一级运动员，也是位拿奖无数的跆拳道高手；民警黄文强、周鑫杰同样是体育



“科班”出身的高材生，专业技术十分过硬。

这支队伍还有26名辅警，平均年龄24岁，有党员10名。除一名武校生外，都是清一色的退伍军人。

## 安保担起重任

2019年11月5日，横店特警中队作为全省乡镇首支建制特警中队，在镇党委政府和横店集团的支持下成立。中队承担横店辖区及警务协作片乡镇（南马、湖溪、马宅、千祥）重大案（事）件的先期应急处置及重大活动安保等任务。

期间，为了对横店镇全时全域设防，东阳市公安局构建内部实战指挥平台，指挥集结调度特警中队、分局巡防队、集团巡防大队、影视城机动中队巡防力量，构建了“常态情况PTU巡逻、重点时段机动设卡、重大警情全面堵控”的模式；同时每半月牵头横店公安分局、横店集团、横店影视城巡防力量的开展实战合练。

今年年初，新冠肺炎疫情来袭，特警中队连续1个多月承担了东仙线马宅卡点双向检查、横店高速入口卡点单向检查的疫情防控重任，确保横店“零输入零感染零输出”。

企业复工复产后，盛志斌会同横店分局民警一起，密集走访企业，了解企业所需；特警中队也会每日派出警员，协助企业落实员工测温等工作。

## 陈辉： “警察超人”一天连救5人

谢佳 涂雪瑞

陈辉是温州市海滨派出所的民警。去年他因一天内两次下水救人出名，日前，他又三进三出医院，连续出警救助5人，刷新了分局民警一天出警救援记录，被同事们称为“警界超人”。

事发当天9点，一间出租房内，一女子与丈夫发生争执，丈夫离家出走，女子哭喊着喝下了农药，周围邻居连忙报了警。接警后，陈辉和同事紧急将女子送往医院。经检查，女子身体并无大碍，在医生的追问下，女子承认自己喝的不是农药，而是一瓶普通感冒药。虚惊一场，陈辉悬着的心也才放下来。

下午2点，两名海上作业人员趴在泡沫浮板工作时，由于风向突然改变，泡沫浮板被吹离码头，两人离岸边越来越远，同事见状迅速报警。陈辉立即赶赴现场，迅速与海警指挥中心取得联系。由于海域范围广，海警船难以独立实施搜寻与定位。凭借自己丰富的海上救生经验，陈辉主动充当“移动观测台”，为海警船提供遇险人的大致方位。

两人在海上不停飘动，陈辉开着警车也不断移动自己的位置，实时向海警提供两人方位变化情况。历时1个小时的救援，最终两名海上作业人员成功获救。

陈辉从海边赶回单位，已经是下午3点多。刚喝了口水，派出所又接到报警求助：一名老人在家中突发疾病，倒地不起。陈辉火速前往，将老人送往医院。

这次踏入医院，陈辉心想“今天真与医院有缘啊”，不料，两个小时之后，他再次走进医院的大门。

下午5点左右，有人报警：一名女子想要轻生。陈辉放下手中的碗筷迅速赶往现场，发现这名女子似曾相识。原来，去年该女子为情所困曾经自杀。陈辉苦口婆心劝说：“我上回千辛万苦把你救回来，你可别再想不开啊。”这次，怀有身孕的她与男友发生争执后想吞药自杀，被男友拦下后情绪极其不稳定。陈辉随即送女子到医院。

陈辉跑上跑下找医生，在确定女子与胎儿并无大碍后，成功劝服女子和家人平安回家。

陈辉2019年从边防转改来到海滨派出所，在不足一年的时间里，已救下多人。他说，“警察超人”是同事们对他的笑侃，但一整天下来，自己虽然腰酸背痛，却有着满满的成就感。

## 青年人讲年轻话 国家事入百姓家



7月14日，在龙游县横山镇天池村，生于1983年的胡亦君为村民作食品安全宣讲。

自2019年起，龙游县组建成各行各业青年人为主体的“8090”新时代宣讲团，用年轻人的视角和表达方式，走进田间地头、村社广场，围绕基层群众关心的热点话题，融入精神文明建设、基层治理、乡村振兴等政策进行宣讲。截至目前，全县有1600余名年轻人报名参加宣讲团，共开展宣讲活动2000余场，受众达6万余人次。

新华社 翁忻旸 摄

## 留声机

“过分强调自己的看法和利益，不是一个理性社会所应该见到的。每个人都有不同的利益和看法，但首先需要以最大的公众利益为依归，同时要以理性的方式进行讨论，而不是把自己的意见以暴力和抹黑的方法强加在其他人身上，这非常要不得。”

——中国香港特区行政长官林郑月娥

日前，对于走上街头的部分激进年轻人，林郑月娥语重心长地与他们对话。她认为，改变需要从教育开始。作为两个孩子的母亲，林郑月娥认为教育不单是学校的教育，也是家庭的教育，社会和传媒的教育功能同样很重要。“在未来的日子里，希望特区政府在社会各界的支持下，能把这项工作做得更好。”

“政府宣布这一决定的时机让人觉得特别遗憾，英国为应对新冠疫情已实施了一段时间‘禁足’措施，这让本地对高质量互联的需求水涨船高。”

——英国行业分析机构“CCS洞察”公司消费者和连接业务总监凯斯特·曼

英国政府14日正式宣布，本地运营商必须在规定期限内将华为公司设备从本国5G网络中彻底移除。凯斯特·曼说，这一决定给该国争取成为5G领域全球领军力量的雄心带来“沉重打击”。